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1. Dokažte, že pro každý počet barev k existuje přirozené č́ıslo N takové, že při každém
obarveńı množiny {1, 2, . . . , N} pomoćı k barev existuje trojice č́ısel a, b, c stejné
barvy splňuj́ıćı rovnici a+ b = c.

2. Dokažte, že v každém obarveńı hran úplného grafu K
n
dvěma barvami existuje

jednobarevná kostra. Plat́ı to i pro tři barvy?

3. Najděte 8 bod̊u v rovině v obecné poloze (tj. žádné tři na př́ımce) tak, aby neob-
sahovaly vrcholy konvexńıho 5-úhelńıka. Dokážete naj́ıt 16 bod̊u bez konvexńıho
6-úhelńıka?

4. Erdősova–Szekeresova věta ř́ıká, že pro každé n existuje N tak, že každých N bod̊u
v rovině v obecné poloze obsahuje vrcholy konvexńıho n-úhelńıka. Ukažte, že stač́ı
vźıt N = R3(n, n); tedy Ramseyovo č́ıslo pro barveńı trojic dvěma barvami.

5. Ukažte, že v každém obarveńı R2 třemi barvami existuj́ı dva body stejné barvy ve
vzdálenosti 1.

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/kag1


